

EL CAZADOR

DIARIO DE F.E.T. DE LAS J.O.N.S.

CORDOBA — MIERCOLES 2 DE OCTUBRE DE 1940 — AÑO V — APARTADO DE COREOS NUM. 2 — NUMERO 1.144

Serrano Súñer se entrevistó ayer CON EL DUCE

EL REGRESO

Cordial recibimiento del pueblo italiano a nuestro Ministro
"El Mediterráneo debe ser para los pueblos del Mediterráneo", dicen los periódicos

Roma, 1.—El ministro de la Gobernación de España, señor Serrano Súñer, acompañado de su séquito, llegó esta mañana a las diez a Roma, procedente de Alemania.

La estación se encontraba adornada con banderas de Italia y España y fué recibido por el conde Ciano y otras personalidades, entre las que figuraban los embajadores de España en el Vaticano y en el Quirinal.

Igualmente acudieron a esperarle representantes de la Falange Española en Italia.

En la plaza de la estación se congregó un gran gentío que a la llegada del ministro prorrumpió en vivas a España y a Franco, así como a Italia y al Duce.

Los vítores y ovaciones se redoblaron, mientras el señor Serrano Súñer revisaba a las fuerzas que le rindieron honores.

Acompañado del conde Ciano, el ministro español se dirigió en automóvil a Villa Madama, donde se alojó.

Durante el trayecto no cesaron los vítores y ovaciones a España y su Caudillo.

Roma, 1.—El ministro de la Gobernación de España ha sido recibido en el Palacio de Venecia por el Duce.

Primeramente celebró una entrevista con el conde Ciano y a las once marcharon ambos al palacio de Venecia acompañados del embajador de España en el Quirinal.

A las once y diez tuvo lugar la conferencia con el Duce.

La entrevista se prolongó hasta las 12,30.

A la una de la tarde el conde Ciano invitó a almorzar al ministro español.—EFE

SALUDO DE LA PRENSA ITALIANA

Milán, 1.—«El Popolo», refiriéndose al viaje del Ministro de la Gobernación, señor Serrano Súñer, dice que todo el pueblo italiano acoge su presencia con el mayor entusiasmo, como corresponde a una nación con la que le une tan estrechos vínculos de amistad y solidaridad.

Agrega que el pueblo anglosajón sigue con expectación este viaje, olvidando sin duda que España debe ser considerada como

mo incorporada al mismo sistema del Eje.

El «Corriere della Sera» pone de relieve la importancia del viaje a Roma del señor Serrano Súñer después de la visita del conde Ciano a Berlín.

Milán, 1.—En un editorial, «El Popolo» dice, hablando del viaje del Ministro de la Gobernación de España, que el Mediterráneo debe ser para los pueblos del Mediterráneo y por ello no debe extrañar la solidaridad entre los dos países.

Agrega que el acuerdo de Berlín será completado en Roma.—CIFRA.



Un momento de emoción del regreso de la Reina Elena a Rumania, es esto en que acaricia a su hijo el Rey Miguel (Foto Transocean).

España celebró con entusiasmo el Día del Caudillo

El Gobierno, Junta Política, Cuerpo Diplomático y altos funcionarios desfilaron ante S. E. en Madrid

Madrid, 1.—De toda España se reciben telegramas dando cuenta de haberse celebrado con gran brillantez la fiesta del Caudillo.

Se celebraron recepciones que demostraron el afecto y adhesión al salvador de España.—EFE.

RECEPCION EN LA RESIDENCIA DEL CAUDILLO

Madrid, 1.—Con motivo de Día del Caudillo, se celebró esta mañana una brillante recepción en el Palacio de Oriente.

El Caudillo llegó al alcázar acompañado de los jefes de sus Casas Militar y Civil, general Moscardó y señor Muñoz de Aguilár.

El Gobierno en pleno, el Capitán general de Madrid, Junta Política, Gran Visir, Obispo de Madrid-Alcalá y otras altas jerarquías esperaban la llegada del Generalísimo y después le acompañaron hasta el salón del trono.

A la derecha del Caudillo se situaron el Gobierno, el Gran Visir, el presidente del Consejo de Estado, el Obispo de Madrid-Alcalá y jefe provincial del Movimiento, y a la izquierda la Junta Política

de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Cuerpo diplomático y otras personalidades.

Seguidamente comenzó el desfile, iniciándolo el Cuerpo diplomático. Sigueron los representantes de todos los organismos del Estado, Ayuntamiento, Diputación, altos funcionarios de los ministerios de Asuntos Extranjeros, Gobernación, Ejército, Marina, Aire, Justicia, Hacienda, Educación Nacional, Agricultura, Trabajo, Industria y Comercio, y Obras Públicas, Comisión de Musulmanes, Secretaría general de Falange con sus jerarquías, etc.

(CONTINUA EN 3. PAGINA)

Cae la techumbre de un cine sobre el público

Montevideo, 1.—Durante una representación de cine se hundió la techumbre de un teatro.

Hasta ahora van extraídos seis muertos y 17 heridos.

Se ignoran las causas del accidente.—EFE.

RELIGIOSAS

En Córdoba se celebró con gran brillantez el Día del Caudillo

Recepción en el Gobierno Civil

Ayer, fiesta del Caudillo de España, los edificios públicos y muchas casas particulares, aparecieron engalanadas con banderas nacionales y del Movimiento y presentaron las calles céntricas vistoso aspecto.

RECEPCION EN EL GOBIERNO

A las doce de la mañana, se verificó en el Gobierno civil, una brillante recepción que estuvo concurridísima.

Mucho antes de la hora fijada, comenzaron a llegar al palacio del Gobierno, las representaciones militares, presididas por sus primeros jefes, comisiones del Cabildo Catedral y Comunidad de Curas Párrocos, gestores provinciales y municipales, funcionarios del Estado, Diputación y Ayuntamiento, Cuerpo Consular, Cámaras, Centros docentes, Colegios Oficiales, representaciones de las diversas secciones de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y otras representaciones oficiales y particulares.

Con la antelación necesaria, llegaron al Gobierno civil el Prelado de la Diócesis doctor don Adolfo Pérez Muñoz; el Gobernador militar, don Francisco Feroso Blanco; el Alcalde, don Manuel Sarazá Murcia; el jefe provincial del Movimiento, camarada Rogelio Vignote y Vignote; Presidente de la Diputación, don Eduardo Quero Colón; el de la Audiencia, don José Eguilaz y Oviedo Castillejo, y las demás autoridades locales representadas. Fueron recibidas dichas personalidades por el Gobernador civil, don Joaquín de Cárdenas Llavanas, a quien acompañaba el secretario del Gobierno, señor Villalón y sus secretarios particulares.

La primera autoridad civil de la provincia, acompañada de las demás autoridades y del general don Miguel Fresneda Menjibar, situóse en uno de los ángulos de su despacho, comenzando acto seguido la recepción.

El desfile duró cerca de media hora, amenizando el acto la banda municipal de música, que se situó en el patio de entrada al edificio del Gobierno.

Terminada la recepción, las primeras autoridades permanecieron en el despacho del Gobernador, conversando con éste.

DIA FESTIVO

En los centros oficiales, no hubo oficinas, así como tampoco se dieron clases en los centros docentes.

NOTICIARIO

En la Iglesia Parroquial de Luque, se ha celebrado el enlace matrimonial de la bellísima señorita Rosario Rodríguez Calate con el distinguido joven don Antonio Molina Jurado correspondiente de «AZUL» en dicho pueblo y Gestor Municipal.

A causa del reciente luto de los despojos la boda verificóse en la mayor intimidad.

Desearnos al nuevo matrimonio una interminable luna de miel.

NOTAS TAURINAS

El domí go, novillada en Cordoba

Ya tienen donde pasar la tarde los aficionados el próximo domingo, con probabilidad de divertirse. Se ha organizado una novillada para la reaparición del espontáneo torero Juanito Marín, al que hay deseos de volver a admirar nuevamente, para comprobar si, en efecto, cristaliza en la esperada figura.

Acompañarán a Juanito, Manuel Cepas «Cepitas», otro torero que se trae hecho ras de cosa seria, y Miguel Antonio Robán, chaval que aspira, asimismo, a escalar la cúspide.

Los novillos pertenecerán a las vacadas de don Félix Moreno y don Toribio Pérez Padilla.

LA TEMPORADA DE OTONO EN MADRID

La empresa del coso madrileño ha organizado cuatro corridas para la temporada de Otoño. Una de ellas ya se celebró el pasado domingo. Restan, por tanto, tres. En éstas se lidiarán ganados de Arranz, Alipio Pérez Tabernero y Antonio Pérez de San Fernando.

Tienen firmados contratos «El Estudiante», tres corridas; Barrera, dos; Marcial, Villalta, Belmonte, Curro Caro y Pepe Bienvenida, una por cabeza. Parece que Domingo Ortega, que tenía dos fechas comprometidas para esta temporada, las va a aplazar para la próxima. Y a «Manolito», si las cosas no cambian, le ocurrirá lo propio.—J.

SUCESOS

HERIDO DE UNA PUNALADA

En la Casa de Socorro ha sido asistido Francisco Roman González, de una herida punzante, producida por arma blanca, en el séptimo espacio intercostal izquierdo, al nivel de la línea maxilar y a ochocientos milímetros agudo. Fue calificado su estado de pronóstico reservado.

Dichas lesiones se las causó, en la calle Caño Quebrado, un desconocido, que emprendió la fuga.

R. L. P. A.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SENOR

Don Angel Peinado Pineda

de 17 años de edad. Soldado de la Segunda Comandancia Tropas de Intendencia en Sevilla

Sus desconsolados padres, don Gabriel Peinado Reyes, Brigada de Caballería, y doña Concepción Pineda Carrasco; hermanos y demás familia, ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a la misa de Requiem, que en sufragio de su alma se celebrará en la Iglesia de San Nicolás, el día 3 del actual, a las nueve y media de su mañana, por cuyo favor les quedará eternamente agradecidos.

SANTORAL DEL DIA.—Los Santos Angeles Custodios, Patronos de la Ciudad de Tortosa; Santos Tomás, ob.; Eleuterio, Primo, Cirilo, mrs.; Teófilo, mj.; Saturio, erm.

JUBILEO CIRCULAR.—En la parroquia de San Miguel.

CULTOS

EN SAN LORENZO.—Solemne Triduo a Santa Teresita del Niño Jesús. Mañana, día 3, fiesta de la Santa, a las ocho de la mañana, misa cantada y por la tarde a las siete, último acto, con sermón, por el R. P. Teodoro Arzúaga, C. M. F.

CONVENTO DE SANTA ISABEL.—El día 4, se celebrará una solemne función religiosa en honor de Nuestro Seráfico Padre S. Francisco de Asís. Comenzará a las nueve de la mañana, y predicará un R. P. Jesuita.

JUNTA MUNICIPAL DE PRIMERA ENSEÑANZA

Horas de clase en las Escuelas

A partir del miércoles 2 de Octubre, las horas de la clase en todas las escuelas nacionales de Córdoba y anejos de la misma, serán de nueve a doce de la mañana y de dos y media a cinco y media de la tarde.

El Alcalde-Presidente

ANUNCIO

MINISTERIO DEL EJERCITO

Las Comisiones de Compra de Ganado domado para el Ejército, cuya actuación se dispone en O. C. de 23 de Septiembre de 1940 (D. O. número 215), darán comienzo al reconocimiento y compra de ganado el día 1 de Octubre próximo en Zaragoza, Valladolid, Madrid y Córdoba, en los locales que ocupan los Regimientos de Caballería de las tres primeras y en el del Depósito de Sementales de Córdoba, a las horas que para cada una fije el respectivo Jefe de Comisión.

Comprará caballos de silla para jefes, Oficiales y tropa, de tiro para Artillería y Remonta General y de carga.

A esta compra podrán concurrir: Garzados, criadores, recriadores, usuarios y tratantes de ganado, observándose las preferencias que determina la O. C. de 24 de Julio de 1935 (C. L. número 471).

Lo que se hace público para conocimiento del país ganadero y para cuantos pueda interesarle.

La compra se efectuará en esta capital en el local que ocupa el Depósito de Sementales (Caballerizas Reales) de 9'30 a 12.

Córdoba, 1 de Octubre de 1940.—El Comandante Jefe de la Comisión. Hlegible.

El cupón de ciegos

Número premiado el día 1.º de Octubre: 525.

GRACIAS AL TODOPODEROSO POR LA PERMANENCIA DEL CAUDILLO AL FRENTE DE LOS DESTINOS DE ESPAÑA

Hay que restablecer el tren de la línea de la Sierra

AHORA LA CORRESPONDENCIA TARDA MAS QUE A BARCELONA

Uno y otro día nos llegan cartas procedentes de los pueblos de la Sierra, en las que se lamentan los vecinos de la supresión del tren omnibus número 727 que, partiendo de Córdoba a las 6,15, llegaba a Bélmez a las 8,55 de la mañana, para regresar a las 14,45 y llegar a Córdoba a las 17,22 horas, y que funcionó normalmente hasta el mes de Julio último.

Convenientemente informados, consideramos justísimas esas quejas. La supresión del citado tren deja prácticamente sin las comunicaciones indispensables a una parte importante de la provincia. El tren suprimido—sin razón mayor que justifique los problemas que ello plantea—prestaba un gran servicio a los pueblos de nuestra Sierra, igual para el viajero como para la circulación de la correspondencia. Los pueblos de Cerro Muriano, Obejo, El Vacar, Villaharta, Alhondiguilla, Villaviciosa, Espiel, Villanueva del Rey y Bélmez, tenían la correspondencia en su poder al medio día. Por otra parte, como la llegada del citado tren a Bélmez era a las 8'55, había tiempo suficiente para enlazar con el ferrocarril de Fuente del Arco a Conquista, combinación que permitía servir los intereses de una veintena de pueblos más, entre ellos Alcaracejos, Villanueva del Duque, Fuente la Lancha, El Guijo, Conquista, Villanueva de Córdoba, Pozoblanco, Pedroche, Dos Torres, Torrecampo, Añora y Santa Eufemia.

Saltan, pues, a la vista los perjuicios que se irrogan con la supresión del tren 727. La correspondencia sufre un retraso de 48 horas, y se da el caso de que una carta de Córdoba a pueblos separados solo unos kilómetros de nuestra ciudad, tarda más en llegar aquí que otra que se envíe a Barcelona. En cuanto a las dificultades que se crean a los viajeros, pueden deducirse fielmente por lo dicho.

Y téngase en cuenta también, que, por la falta de gasolina, han sido suprimidos los servicios de autobuses que circulaban entre Córdoba y Almadén; Córdoba a Pozoblanco; Córdoba a Hinojosa y otros pueblos, y se comprende la absoluta necesidad del restablecimiento del tren a que nos referimos para la vida de la industria y el comercio en una extensa zona.

Creemos que, después de estas razones, la Compañía de Andaluces atenderá sin demora la justa demanda de muchos pueblos de la provincia, cuyos intereses, igual que los propios de Córdoba, se ven perjudicados gravemente

En San Francisco el Grande se celebró un solemne Te-deum al que asistieron las altas Jerarquías y personalidades

Entre gritos de ¡Franco, Franco, Franco! hubo un gran desfile militar en Barcelona

(VIENE DE LA PRIMERA PAGINA)

Todos desfilaron ante S. E. brazo en alto. El desfile de personalidades duró dos horas.

Durante la recepción, varias bandas de música situadas en la plaza de la Armada interpretaron diversas composiciones.

Al salir el Caudillo para dirigirse al Pardo, la multitud estacionada en la plaza de Oriente le hizo objeto de calurosos vítores y ovaciones.—CIFRA.

TEDEUM EN SAN FRANCISCO EL GRANDE

Madrid, 1.—Esta mañana, a las once, en la iglesia de San Francisco el Grande, se celebró un solemne Te-deum en acción de gracias por la permanencia del Caudillo al frente de los destinos de España.

Asistieron al Gobierno en pleno que se situó al pie del presbiterio; el presidente del Consejo de Estado, conde de Jordana; presidente del Tribunal Supremo; presidente del Consejo de Justicia Militar; subsecretario de Prensa, Alfaro; Delegado nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera; Delegado nacional de la O. J., Sancho Dávila; Delegado de Justicia y Derecho, Blas Pérez; Cuerpo diplomático; Nuncio de S. S.; Capitán general de Madrid, señor Saliquet; Gobernador militar; los generales Millán Astray, Borbón, Rada, Uzquiano y otros; almirante Bastarache; subsecretarios y directores generales; Gobernador civil; Ayuntamiento y Diputación, bajo mazas; Alto Estado Mayor; Estado Mayor de la Armada; Magistrados de los Tribunales Supremo, de Responsabilidades Políticas y Represión de la Masonería y miembros del Consejo de Economía.

También concurren representaciones de los partidos nacional-socialista y fascista de Madrid.

Entonó el Te-deum el Obispo de Madrid, asistido de dos canónigos.—CIFRA.

EL «DIA DEL CAUDILLO» EN BARCELONA

Barcelona, 1.—Con gran esplendor se ha celebrado el cuarto aniversario de la exaltación de Franco a la Jefatura del Estado.

Todas las casas, así como los barcos furtos en el puerto, se hallaban engalanados.

En la plaza de la Victoria se ofició una misa de campaña, presidiendo las autoridades, al frente de las cuales se hallaba el Capitán general de la región.

Las fuerzas de la guarnición desfilaron después ante las autoridades, entre las constantes ovaciones del público que no cesaba de gritar ¡Franco, Franco, Franco!

Se han cursado a la Secretaría del Caudillo numerosos telegramas de felicitación.—CIFRA.

LOS MOROS NOTABLES SON RECIBIDOS POR EL CORONEL BEIGBEDER

Madrid, 1.—Los moros notables, acom-

pañados del Gran Visir, que han venido a Madrid para asistir a los actos en honor del Caudillo, fueron recibidos hoy en el Ministerio de Asuntos Exteriores.

Visitaron al coronel Beigbeder en su domicilio, por encontrarse enfermo.—CIFRA.

Campaña contra la mortalidad infantil

Bri lante función en el Capitol organizada por la Sección Femenina

Madrid, 1.—Con motivo de la Semana contra la Mortalidad infantil, y organizada por la Delegación Nacional de la Sección Femenina, se ha celebrado esta noche en el Cine Capitol una función de gala.

Asistieron Pilar Primo de Rivera, el subsecretario de Gobernación, el Alcalde y otras autoridades y jerarquías del Movimiento.

Comenzó la función con canciones regionales cantadas por 250 camaradas de los distritos madrileños, bajo la dirección del maestro Benedito.

Después, la Agrupación de Cámara de la Orquesta Nacional, ejecutó un conjunto y a continuación se proyectó la película «Nuestra misión», en la que se muestra la vida de trabajo de una Regidora de puericultura en favor de los niños.

La función constituyó un gran éxito, destinándose la cantidad recaudada a la adquisición de canastillas de Navidad para las madres necesitadas.—CIFRA.

T O R O S

EN MADRID, COGIDA DE ORTEGUITA

Madrid, 1.—Esta tarde se ha celebrado una novillada con reses de Manuel González.

Mascarenhas hizo gran alarde de su dominio del toro a caballo, colocando buenos rejones que se aplaudieron.

Niño del Barrio se lució con la capa y banderillas. Acabó con sus enemigos de sendas medias estocadas.

Moncillo de Tafavera no pudo hacer nada en su primero por la mansuetud del bicho. En su segundo ejecutó la mejor faena de su vida torera en Madrid. Instrumentó parte de todas las marcas con arte y valentía, siendo constantemente aplaudido. Despachó de un pinchazo, una estocada y un derribo. Se pidió con insistencia la oreja, pero no se le concedió. Dió dos vueltas al ruedo.

El banderillero Ortigueta fué cogido, resultando con la fractura de dos costillas y una lesión en la región escrotal, que no le interesa más que la piel.—CIFRA.

GRANDES FORMACIONES AEREAS BOMBARDEAN LONDRES NOCHE Y DIA

Incendios en una fábrica de Aviación, puertos y campos de aterrizaje

67.500 toneladas de buques hundidas por la Aviación y los submarinos - La R. A. F. lanzó bombas al azar sobre la región de Berlín

COMUNICADOS DE GUERRA

Berlín, 1.—Comunicado del Alto Mando del Ejército alemán:

«En el curso de la jornada de ayer y en la noche de hoy la aviación ha atacado en grandes formaciones o en vuelos aislados, los objetivos importantes desde el punto de vista militar de Inglaterra. Estos ataques se dirigieron principalmente contra Londres y la región marítima de las islas británicas. A pesar de las nubes compactas y de la niebla, se ha podido comprobar los efectos de las bombas. Durante la jornada, las bombas arrojadas sobre Londres alcanzaron extraordinario éxito a pesar de la violenta reacción de las defensas antiaéreas. En las instalaciones de Liverpool y otros puertos se originaron nuevos incendios. En la Inglaterra meridional se causaron incendios en una fábrica de aviación, campos de aterrizaje y en varios puertos. Las baterías de largo alcance alemanas han sometido a un fuego intenso el puerto de Dover, pudiéndose comprobar su eficacia. En el norte de Irlanda fué hundido un buque que desplazaba 10.000 toneladas. A lo largo de la costa oriental de Escocia se logró dispersar un convoy británico. Dos navios con un total de 10.000 toneladas fueron incendiados por las bombas y tuvieron que detenerse. Un submarino alemán ha hundido 6 navios mercantes con un total de 47.500 toneladas. Otro submarino ha echado a pique a dos barcos con un total de 15.000 toneladas y averiado a otros dos. La aviación británica intentó realizar incursiones sobre la Alemania oriental tropezando con la fuerte defensa antiaérea y los cazas nocturnos. Los aviones enemigos tuvieron que arrojar sus bombas al azar y fueron derribados numerosos aparatos. Muy pocos aparatos lograron alcanzar la región de Berlín, volando a gran altura. Los daños causados en la capital del Reich y en el resto del territorio son mínimos. Hay que lamentar varios muertos y heridos de la población civil. En la jornada de ayer fueron derribados en total 88 aviones enemigos, cuatro de ellos por la DCA. Si aparatos alemanes no han regresado. El teniente Stray se ha distinguido como cazador nocturno, habiendo derribado él solo a tres aviones adversarios».—EFE.

Roma, 1.—Comunicado del Cuartel general de las Fuerzas italianas:

«En el Africa Septentrional la aviación enemiga ha efectuado algunas incursiones. En Tobruck fueron arrojadas algunas bombas que ocasionaron un herido y algunos daños. Las baterías antiaéreas de la Marina derribaron un avión enemigo. En un campo de aviación las bombas ocasionaron 6 muertos y 10 heridos. Nuestros cazas interceptaron a los aviones enemigos en su regreso, logrando abatir a uno. Otro fué probablemente derribado. Un tercer aparato, a pesar de ser alcanzado por numerosos impactos, logró alejarse. En vuelo de reconocimiento fué atacado un submarino británico. Poco des-

pues se observaron grandes manchas de aceite en el mar. La aviación italiana atacó el Sudán anglo-egipcio, bombardeando puertos, depósitos y estaciones ferroviarias. La aviación inglesa realizó una incursión sobre Budá alcanzando un pebelón vacío. Un avión fué derribado envuelto en llamas por nuestros cazas».—EFE.

Londres, 1.—Comunicado del ministerio del Aire:

«Los ataques aéreos del enemigo, durante la pasada noche, fueron dirigidos contra Londres principalmente. También fueron arrojadas bombas en otros puntos del país, especialmente en el sur de Inglaterra. En Londres y sus suburbios el enemigo arrojó bombas al azar. Fueron alcanzadas varias casas de un distrito. Las noticias que se reciben del resto del país indican que no se causaron grandes daños, ocasionándose algunos incendios. En una ciudad del centro se registraron daños en instalaciones comerciales, señalándose varios muertos y heridos. En los restantes puntos del país bombardeados se causaron escasos daños y las víctimas no son muy numerosas».—EFE.

CONTINUA LA ACCION AEREA CONTRA INGLATERRA

Berlín, 1.—Desde las primeras horas de la mañana de hoy, las escuadrillas de aviones alemanes han realizado nuevos vuelos de reconocimiento armado sobre Inglaterra.

Durante la tarde volaron sobre el Canal fuertes formaciones aéreas de bombardeo, escoltadas por numerosos cazas, la mayor parte de los cuales tomaron la dirección de Londres.

Otros grupos se dirigieron a diversos puntos del S. de la Gran Bretaña.

Berlín, 1.—Los ataques de la aviación alemana sobre Londres, se ha intensificado en el día de hoy.

Se libraron varios combates, durante los cuales fueron derribados 12 aparatos ingleses, sin ninguna pérdida por parte de Alemania.

En estos combates, el capitán Wik ha conseguido su 36 victoria aérea.—EFE.

LAS BOMBAS INGLESAS SOLO ALCANZAN COLONIAS OBRERAS EN BERLIN

Berlín, 1.—Durante la pasada noche los aviones británicos arrojaron algunas bombas sobre el norte y N. E. de Berlín.

Los explosivos solo alcanzaron colonias habitadas por obreros.

Una bomba derribó la fachada de una casa de dos pisos. En una vivienda, resultaron heridas dos mujeres que se quedaron en sus habitaciones.

En otros barrios obreros de la capital se causaron también daños que han obligado a evacuar a varias familias de trabajadores.

Los periódicos comentando esta nuevo bombardeo dicen que se trata de un vano ataque contra la población civil.

Agregan que, una vez más, los aparatos británicos han arrojado sus bombas al azar, olvidando que por parte de Alemania las medidas de represalia contra objetivos militares de Inglaterra pueden adquirir todavía caracteres más duros.—EFE.

LOS BARCOS HUNDIDOS A INGLATERRA

Londres, 1.—En una nota facilitada por el Almirantazgo, se comunica que durante la semana que terminó el 23 de Septiembre, fueron hundidos por acción enemiga, 27 navios aliados, británicos y neutrales con un desplazamiento total de 159.200 toneladas.

Las pérdidas inglesas fueron 19 barcos con un desplazamiento de 131.500 toneladas.

Desde la iniciación de las hostilidades las pérdidas de Alemania fueron 1.700.000 toneladas y las de Italia de 291.000.—EFE.

Bombardó un aerodromo desde 30 metros de altura

HAZANA DE UN PILOTO ALEMAN

Berlín, 1.—El mayor Hahn, piloto de una escuadrilla alemana, realizó esta mañana una nueva hazaña.

Desde una altura de 30 metros solamente voló sobre un aerodromo de la costa de Escocia y lo bombardeó, alcanzando los explosivos los hangares y cohetes y causando grandes destrozos al medio del campo.

No obstante el intenso fuego antiaéreo, el piloto llevó a cabo un nuevo ataque y con su metralladora destruyó un trimotor que se encontraba en el suelo.—EFE.

LOS GASTOS DE INGLATERRA ALCANZAN CIFRAS ASTRONOMICAS

Estocolmo, 1.—Comunican de Londres que, según datos oficiales, durante el primer semestre del año fiscal, los gastos de la Gran Bretaña se han elevado al 1.610.135.766 libras esterlinas.

Durante igual período del año anterior los gastos se cifraron en 562.260.000 libras.—EFE.

SUBE EL PRECIO DE LA GASOLINA

Nueva York, 1.—Comunican de Londres que los precios de la gasolina y del aceite pesado han experimentado una nueva subida.

La gasolina ha subido un penique por galón.—EFE.

¿Quieres saber detalles de la peregrinación al Pilar? Si estás en tu pueblo, pídeles al párroco. Si eres de Córdoba acude a las oficinas de la Secretaría del Palacio Episcopal, o a San Hipólito, o a las oficinas de Turgino, Avenida del Generalísimo, 21.

El pacto tripartito - dice Roma - es un instrumento de paz

Solo los plutócratas americanos pueden transformarlo en arma de guerra

Han fracasado las fórmulas de 1914

LA PROPAGANDA INGLESA FRACASA UNA VEZ MAS

Berlín, 1.—«La Correspondencia Política y Diplomática» escribe que Inglaterra trata de desvirtuar las verdaderas intenciones del pacto tripartito, sugiriendo a Rusia que va contra ella, ya que habla de una posible expansión alemana sobre el Cáucaso.

Agrega que por parte de Rusia ya se ha dado la contestación rotunda y que revela que la propaganda británica ha fracasado una vez más.—EFE.

LOS PLUTOCRATAS AMERICANOS SON LOS QUE PUEDEN TRANSFORMAR EN INSTRUMENTO DE GUERRA EL PACTO DE BERLIN

Roma, 1.—Comentando las declaraciones de Sumner Welles sobre el acuerdo de Berlín, dice «Il Popolo de Italia» que el pacto tripartito es un instrumento de paz que solo los plutócratas americanos pueden transformar en arma de guerra.—EFE.

EN SUDAMERICA SON CONOCIDAS LAS INTENCIONES DE WASHINGTON

Río Janeiro, 1.—El conocido periodista brasileño, Joaquín Hinojosa, señala en un artículo que Sumner Welles solo pretende arrastrar a las naciones sudamericanas en favor de una de las potencias beligerantes.

Afirma que el político yanqui sufrirá una amarga desilusión si pretende llevar a los pueblos americanos a las fórmulas de 1914.—EFE.

TANQUES AMERICANOS AL CANADA...

Nueva York, 1.—Según el corresponsal del «New York Tribune», en Washington, se espera que los Estados Unidos envíen más de un centenar de tanques al Canadá para que se utilicen en la instrucción del ejército.—EFE.

Reforma administrativa del Marruecos francés

Vichy, 1.—El Mariscal Pétain ha aprobado la reforma administrativa del Marruecos francés que será continuada con la reorganización territorial del protectorado.

Se restablece el cargo de secretario general del Protectorado.—EFE.

EL ASUNTO DE LAS FORTIFICACIONES DE LA MARTINICA

Washington, 1.—Al terminar su conferencia con el presidente Roosevelt, el embajador de Francia manifestó a los periodistas que habían discutido el asunto de las fortificaciones de la isla de la Martinica.

Agregó que nada importante separan los puntos de vista de Francia del punto de vista americano.—EFE.

La cosecha de café en El Brasil

21 millones de sacos

Río Janeiro, 1.—La cosecha de café en la campaña, 1940-41 se calcula en 21 millones de sacos.

Como no se puede exportar, se prevé que el Gobierno habrá de adquirir unos 11 millones de sacos.—EFE.

TRANSATLANTICO PORTUGUES

Lisboa, 1.—El transatlántico portugués «Kensa» ha llegado a Gibraltar con graves averías, producidas por un ciclón.

A bordo viajan fugitivos que se dirigen a Méjico y a los cuales no se ha dejado desembarcar. Gran parte de los pasajeros son judíos.—EFE.

Los estudiantes de la Habana, a tiros

Habana, 1.—Durante una Asamblea que celebraban los estudiantes en un teatro de La Habana, se produjeron graves desórdenes.

Cuando hablaba uno de los oradores, se inició un violento tiroteo, resultando tres muertos y seis heridos graves.—EFE.

Crisis inesperada en el Paraguay

Buenos Aires, 1.—Comunican de La Asunción, que han presentado la dimisión el presidente del Consejo y los ministros de Hacienda, Justicia y Obras Públicas, todos ellos pertenecientes al partido liberal.

El presidente interino de la República, ha nombrado nuevos ministros.

No se conocen las razones de este cambio ministerial.—EFE.

Ha terminado la ocupación de la Dobrudja

Sofía, 1.—Oficialmente se anuncia que las tropas búlgaras han terminado hoy martes la ocupación de la Dobrudja meridional.—EFE.

RABINDRANAH TAGORE, CONTINUA GRAVE

Calcuta, 1.—El famoso poeta indio Rabindranah Tagore, continúa en grave estado. En las últimas 24 horas, sin embargo, se ha iniciado alguna mejoría.—EFE.

¡Córdobés! ¡Súmate a los que irán al Pilar en Octubre! ¡Cumple con un deber de católico y de español!

Ciano condecorado por el Emperador del Japon

El Führer recibe a Farinaci

Tokio, 1.—El Emperador del Japon ha concedido al conde Ciano el Gran Cordeón de primera clase de la Orden del Sol Naciente, con motivo de la firma del pacto tripartito.—EFE.

Berlín, 1.—El Führer ha recibido en la nueva Cancillería al ministro italiano Farinaci.

Una formación de guardias de la Sección de Asalto le rindió honores.—EFE.

El obrero de comunicaciones en el gobierno general de Polonia

A la terminación de la guerra, existía la necesidad, al lado de la labor de beneficencia urgente, de reincorporar a la población polaca al trabajo común. Para ello, había que crear previamente las posibilidades de trabajo.

Uno de las primeras empresas que reanudó sus actividades, fué la Dirección General de los Ferrocarriles del Este en Varsovia. Actualmente esta Empresa ha conseguido que todos los trayectos de la antigua red ferroviaria polaca estén ya en servicio, además de haber emprendido trabajos para la realización de un programa cuya finalidad es el mejoramiento de todos los recorridos. Solamente los Ferrocarriles del Este emplean 35.000 obreros ferroviarios polacos, como antigüamente más 4.000 recientemente admitidos. Aparte de ello, se da trabajo a un gran número de obreros polacos en la reconstrucción de los puentes destruidos y demás instalaciones que sufrieron con la guerra.

Los jornales de los obreros ferroviarios polacos se rigen por las tarifas existentes en los antiguos Ferrocarriles del Estado. En las grandes obras de reparación se ha restablecido el sistema de premios entre los trabajadores. Los ferrocarriles del Este se han encargado también del suministro de víveres para sus empleados y obreros. A la vez, se han creado cantinas que facilitan a los obreros comidas calientes durante su jornada.

La nueva Dirección de la Compañía se encarga también, como sus antecesores, del cuidado de sus operarios en caso de enfermedad. En Septiembre de 1939 fué ordenado que a los enfermos se les pagara el 50 por 100 de sus salarios inmediatamente. A partir de octubre y noviembre del pasado año, se procuró que los antiguos médicos de los Ferrocarriles del Este volvieran a reanudar su trabajo. Actualmente prestan sus servicios en los Ferrocarriles polacos 144 médicos polacos, entre ellos, 11 especialistas y 9 dentistas. El tratamiento es gratuito, tanto para los empleados en activo, como para los jubilados y las viudas.

Los Ferrocarriles del Este pagan actualmente a 15.500 jubilados sus pensiones correspondientes, cuya cuantía es determinada según las pensiones que anteriormente percibían. Solo para esta fin, son destinados cada mes 2 millones de Zlotys.

Gentes pequeñas

Por BENJAMIN BENTURA.

Ha sido preciso recordar a algunos gentes—pobres—seres—la obligación que todo español tiene de contribuir a las custaciones de «Auxilio Social». Es posible que algunos de aquellos que con su proceder hicieron necesaria la advertencia, no se hayan sonrojado al tener noticia de la misma, porque—para desgracia de todos y vergüenza suya, ni capaces son de sentirse—quedan algunos españoles que no han hecho mérito ni esfuerzo por merecer este glorioso título.

Hurtan, éstos de que hablamos, unos pocos céntimos a la Patria, que hurto o robo es el incumplimiento de tan alta y pequeña obligación, y llagan en su formidable ruindad hasta escurrir el bulto cuando presienten la proximidad de las postulantes. De portal en portal, cuando más lóbrego mejor, hacen el camino que su obligación o capricho les ha señalado, procurando siempre evitar el encuentro con las muchachas que en nombre de España piden para los que necesitan ayuda; y si, por acaso el encuentro llega a producirse, mienten la excusa de la falta de calderilla, como si para alguien fuera pecado la generosidad.

Ahora ya no podrán escurrir su criminal tacañería en la falta de monedas de cobre. Tan pronto como se anunció que se iba a poner en circulación una gran cantidad de moneda fraccionaria y que la antigua será despojada de su valor, como por encanto volvió a circular la que ciertas gentes pequeñas y desalmadas habían escondido avaramente en el estercolero de sus arcas. Ciertos estamos—y no se ha de ser muy perspicaz para entenderlo así—de que unos y otros, los que se negaban a contribuir en las custaciones y los que hacían rapta con el cobre de la nación, son lobos de la misma camada, cuando no los mismos lobos.

Gentes pequeñas, opinan que pueden crear una fortuna negando a la sociedad el tributo de unos cuantos céntimos, o escondiendo entre trapos viejos y pagarras sucios la calderilla que cayó en sus torpes manos. Son los que piensan que el fundamento de la riqueza estriba en gastar poco y no en producir mucho; los mismos que creen que es política la política de campamento; que es caridad el abono de cinco céntimos semanales a «su» pobre; que para ser honrado basta con no matar a nadie y no robar haciendo uso de la violencia. Son los que duermen tranquilos porque en su fábrica, taller u oficina nadie protesta y saben, no obstante, que entre sus obreros o empleados hay quien no pueda satisfacer sus necesidades; son esos otros que no pueden ostentar el título de una profesión honradamente ganada, y son también los que hablan en voz baja porque sus negocios chisnos van siempre a ras de tierra, sucios, cobardes y torpes. Figuraron unos en política cuando el negocio político era pobre, navajazo y trampos; otros medraron comodamente a compás del dictado de sus apetitos y unos y otros se desentendieron siempre de sus deberes para con la Patria.

No comprenden el laurel en la testa del héroe ni saben de cosa noble. Se encuentran como el pez en el agua nevados en el frío y se ríen del que necesita constantemente mirar a lo alto. Son... almejonistas de calderilla, filósofos formados en la lectura de las hojas de calendario, gentes pequeñas, en fin, a las que hay que obligar al crecimiento espiritual.

Eliminación de los obstáculos para el comercio exterior

Se implantará en la organización económica de la Nueva Europa

Berlin.—Las manifestaciones hechas por el secretario de Estado, Landfried en la inauguración de la Feria de Otoño de la Colonia, completan las hechas por el Ministro de Economía del Reich, Funk, en los últimos tiempos sobre la futura organización como única de Europa. El secretario de Estado, Landfried, empezó ocupándose con las modificaciones que la guerra ha introducido en las relaciones económicas de Alemania con el Oeste de Europa. Con la ocupación alemana Alsacia y Lorena, recuperaron su «hinterland» natural, el cual garantiza a su economía la prosperidad que no pudo tener en tiempos de la dominación francesa. Con Bélgica y Holanda se ha llegado a un estrecho entrelazamiento económico que hay que fomentar más todavía. Alemania no se propone—dijo el secretario de Estado—suplantarse la economía belga y holandesa en las participaciones e intereses en Alemania ni, por otra parte, paralizar en favor de la economía alemana las de Bélgica y Holanda. La finalidad, más bien, es la reorganización de una nueva Europa. Una Europa en la cual se someta el natural engranaje de los campos económicos a un planeamiento racional, como se ha hecho en la zona económica de la Gran Alemania, para evitar competencias innecesarias.

Según el secretario de Estado, Landfried, uno de los medios más importantes para este planeamiento será, después de la guerra, la acelerada eliminación de los obstáculos del comercio exterior. Un paso para ello es la organización del sistema alemán de compensación, ya en marcha. El marqués alemán, sostenido por el trabajo de un pueblo de 85 millones tiene derecho a ser en la futura Europa la divisa principal. Esta reorganización del sistema alemán de clearing en un clearing central europeo tiene que traer consigo tal simplificación en la estructura de los contratos de clearing que, por ejemplo, puedan percibirse inmediatamente en el país destinatario los pagos tratizados.

Según las manifestaciones del Dr. Landfried, la diferencia esencial de este futuro sistema de la economía europea respecto al estado de cosas que hasta ahora reinaba es que Alemania e Italia no abandonarán de su posición como lo hizo Inglaterra,

T E A T R O S

DUQUE DE RIVAS.—«LOS MUERTOS HABLAN»

Ayer se representó en este teatro la escenificación de la novela de Xavier de Montepin, llevada a cabo por Javier de Burgos y Bearlam, titulada: «Los muertos hablan» o «El hombre de las figuras de cera».

Los autores de la escenificación, han realizado ésta pensando en el talento del Enrique Rambal, verdadero e indiscutible creador de la obra, en la que hoy escenas de gran fuerza dramática.

A lo largo de la obra, interesante en suma por su argumento pleno de intriga, tenemos ocasión de observar la admirable caracterización que Rambal hace de su personaje «Vauburn». Llegando al público en escenas de tan intensa emoción como la del final del cuarto cuadro.

Con el notable primer actor, su hijo Enrique, Adelfa Marín, Concha Rubio, y los señores Ibáñez y Cabre, hubieron de saludar, repetidas veces desde el palco escénico a la terminación de los actos para recibir el sincero aplauso de la sala.

GRAN TEATRO.—«MARIANELA»

La famosa obra de Galois, adaptada a la escena por los hermanos Alvarez Quintero, fué representada anoche por la Compañía de Noguera, con una perfección que obliga al elogio.

El papel de «Marianela» lo llevó con indudable acierto la primera actriz Carmen Ortega, y Fulgencio Noguera, en el personaje de don Teodoro Goffin, puso a contribución toda su simpatía y sus dotes de buen actor. Las demás partes de la Compañía coadyuvaron con acierto al éxito conseguido.—J. L.

ACADEMIA HISPANA

CONVOCATORIA EXTRAORDINARIA DE INGRESO

Autorizada por la Dirección General de Enseñanzas Superior y Media la celebración de exámenes extraordinarios de INGRESO, se comunica que hasta el día 4 de Octubre queda abierta la matrícula en esta Secretaría.

LA DIRECCION

terro, para someter a una dependencia económica y política los demás países. Este planeamiento europeo deberá, más bien, elevar el nivel y el bienestar general de los pueblos.

Grandes FERIA y Fiestas en Baena

Durante los días 4, 5, 6 y 7 de Octubre de 1940

La más importante concentración de Ganados de la provincia de Córdoba, luminicío es eléctrica y a la Veneciana, Danzas, Concursos, Verbena, Bailes, Fútbol, Teatros, Circos, Fuegos artificiales, Evacuación de Globos Grotescos y Carrera Ciclista.

Extraordinario concurso de parejas ataviadas al modo andaluz

CARTELERAS

GRAN TEATRO.—Compañía de Comedias CARMEN ORTEGA-FULGENCIO NOGUERAS.—Hoy miércoles. Despedida de la Compañía. Beneficio del primer actor y director, nuestro paisano FULGENCIO NOGUERAS. 7'30 tarde y 10'45 noche. LOS MARQUESES DE MAFUTE, comedia en tres actos de Sevilla y Carr.ño. Gran éxito cómico.—Butaca, 5'00 pesetas; Paraiso, 1'00. Taquillas desde las cuatro.—Mañana: Inauguración de la temporada cinematográfica con el estreno de EL CONDE DE BRECHARD, super-producción Cifesa.

TEATRO DUQUE DE RIVAS.—COMPANIA DE GRANDES ESPECTACULOS RAMBAL.—Hoy a las 7'15 y 10'45. Únicas representaciones de ENRIQUE IV.—Butaca, 6'00 pesetas; Grada, 1'00. Localidad numerada.—Mañana: EL MARTIR DEL CALVARIO, la mejor creación de Rambal.

CÓRDOBA

A las 7'30 y 10'45. «D. 111-88», en español.—Butaca, 2'25; Entresuelo, 1'20.—Próximamente: EL GRAN NIELFELD.

CINE ALKAZAR.—A las 9 y 11. Actua- lidades Ufa y estreno de UN AVENTU-

Educación Nacional

TITULOS DE LICENCIADOS EN MEDICINA

La Universidad de Sevilla remite, para su entrega a los interesados, los títulos de Licenciados en Medicina, expedidos a favor de don Miguel López Valls y don Carlos Aguilar Ramírez.

PLANTILLA DE FUNCIONARIOS

En la distribución de la plantilla de funcionarios dependientes del Ministerio de Educación se asignan a dependencias de Córdoba los siguientes:

Conservatorio de Música, 1; Escuela de Artes y Oficios, 1; Escuela Normal, 1; ídem de Trabajo, 1; Museo Arqueológico, 1; Escuela de Veterinaria, 2; Instituto de Enseñanza Media, 3, y Sección Administrativa de Primera Enseñanza, 4.

Colegio "Cervantes" H. MARISTAS

Los exámenes de ingreso tendrán lugar en este Centro, previa presentación de documentos, el día 4 a las tres y media de la tarde.

LA DIRECCION

RERO EN PARIS.—Silla, 1'20; Medias entradas, 0'60.

CINEMA IRIS.—A las 9 y 11. BOU-BOULE I REY NEGRO, por Georges Milton.—Silla, 0'75; General, 0'30.

Instituto Nacional de Enseñanza Media de Córdoba

Relación de los alumnos a quienes se les ha concedido matrícula gratuita:

FALTOS DE RECURSOS

Primer año

Señoritas María del Pilar Martín Rodríguez, Dolores Delgado Bueno, Encarnación Muñoz Molina, Juana Yara Romero, Dolores Ordóñez Medina, Carmen del Moral Eslava, don José de la Vega Sánchez, don Manuel Arlongo Molero, señoritas Rafaela de la Rubia Nieto, Isabel Castro Roldero, Carmen España Parreño, don Fernando López Ortiz, señorita María Martínez Martínez, don Antonio López Pozo, D. Pedro Villegas García, D. Pedro Vilchez Rojas, don Juan Castro González, don Manuel García Ojeda, don José Albalá Argaba, don Agustín Risauro Grande, don Pedro Jiménez Luque, don Manuel Zamora Camino, don Salvador Hurtado Mantero, señoritas Laura Costa de Santiago y Julia Costa de Santiago.

Segundo año

Señoritas Julia Ros Argüellos, Francisca Javiera López, don Agustín Moya Lobregat, don Pedro Rodríguez Jordano, don Emilio Pérez García, don Francisco González Manriquez, señoritas Carmen Moya Gavfán, Concepción Bernabé Ruiz, don Antonio Tirado Rojas, don Mariano Fernández Franco, señoritas María de los An-

(Continuará)

Anuncios generales

120 Plazas Auxiliares Gobernación

de 4 y 5.000 pesetas. Admiten señoritas. No exigen título. Detalles, programas gratis. Clases y «Contestaciones» en Academia MUÑOZ. Correo, 4, Madrid.

COMPRA SE

colección revistas y periódicos

antiguos, españoles y extranjeras

Razón: Administración de "AZUL"

Azulejos blancos de 20 por 20 y de dibujos.—Mosaicos y losetas de cemento.—Tejas planas alcantanadas.—Losetas refractarias de 20 por 20.—Cementos.—Yesos.—Tubería.

JOSE GONZALEZ

Colombia, 1 al 5.—CÓRDOBA.—Teléfono, 23-20

Espejos Calentadores - Repisas MEDINA AZAHARA.—Generalísimo, 9

SE VENDEN 3 COCHES DE caballo con guarnición o sin ellas. Razón: Garaje Flat u Hotel Ruta.

NIK.—POLVO MODERNO, científico parasitocida, perfumado, destruye inexorablemente los parásitos del cuerpo y sus liendres. No mancha. Pídale en Farmacias.

ALMONEDA EN PLAZA SE- neca, número 28.

Tubos de Cemento Todos los diámetros Manuel Vidal

P.º Ogarrio, 26
Teléfonos: 2428 y 1223

PARA MATRIMONIO SOLO deseo habitación amueblada, con derecho a cocina. Informes: Gran Capitán número 32, principal, derecha.

HERNIADOS

EL PROPULSOR AUTOMÁTICO HERNIOL de nueva creación construido sobre molde de su mismo cuerpo, es el único que consigue una completa contención y reducción que garantizamos. No tiene tirantes, adquiere su presión automáticamente, no molesta y todo el que lo usa puede dedicarse sin molestias ni peligros a sus habituales trabajos. Para atender a nuestra clientela y a todos cuantos deseen hallar un rápido alivio, estaremos en Córdoba, el día 4 en el Hotel Peninsular. Notas: en Montilla, el día 5 en el Hotel Comercio; en Cabra, el día 6 en el Hotel Central; en Lucena, al día 7 en la Fonda Juanito, y en Puente Genil, el día 8 en el Hotel Comercio. Visita de 9 a 5.

Construcción y Despacho GABINETE ORTOPEDICO HERNIOL, Avenida José Antonio, 536, principal. Barcelona.

EL GAS es lo más

Limpio
Cómodo
y
Económico

Para cocinas, estufas, plancheros calienta-aguas y todos usos domésticos e industriales

INSTALACIONES ALQUILADAS

MAQUINAS DE ESCRIBIR. Reparaciones. Ventas. Valladolides, 20. Teléfono 2576.

PERDIDA MEDALLA ORO Purísima con fecha respaldo, se ruega devolución Encarnación, 17. Se gratificará todo su valor por ser recogido inmediatamente.

MAQUINAS PARA DESHUE- sar aceitunas se venden. Diríjirse Llano del Pretorio, 3.

PRECISAMOS CONFEC- ción para hacer chalecos de punto de lana. Almacén Hierro Aragón.

SE ARRIENDAN DOS CO- cheros para camioneta. Alfonso XII, 25. Para verlos de 4 a 8.

ACADEMIA MODERNA DE Corte y Confección. Calleja Cruz, 8.

ARREGLO ASIENTOS REJ- Ha. Cardenal Toledo, 8.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

Córdoba, un mes..... 3'00 Ptas
Provincia, trimestre..... 9'00 »
Extranjero, trimestre..... 12'00 »

AZUL

Redacción, Administración y Talleres
FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONISTA
LISTA Y DE LAS JONS
Puerta del Rincón 11. Teléfono 2434
Apartado de Correos número 3

Manos de mujer Un blanco navío iluminado
cruza los mares de guerra

Por BENJAMIN BENTURA

La escena era un aguafuerte de la vida española; pero donde adquiría tonos más sombríos era en los pueblitos perdidos, en las pobres aldeas abandonadas a sus escasos medios. Era corriente el portejo doloroso. Casi a diario se repetían las mismas lamentaciones. ¡Angelitos al cielo!

Morían los pequeños sin haber recibido, las más veces, más goce que el anhelo de la madre doliente, la mirada angustiada y febril de la mujer que le dio vida y espera el milagro. Y, llegado el momento del tránsito quedaba la estampa doliente de la madre, los ojos clavados en aquel pedazo de sus entrañas, que no se avenía a comprender cómo tanta desdicha podía enseñorearse del campo español, del pueblito y de la pobre aldea, sin que un movimiento de hermandad y ternura corriese a auxiliarlos. Martillaba entonces en el cerebro de la sin consuelo una idea demolidora y terrible. «Nos dicen—se repetía—que todos somos hermanos, que el rico ayuda al pobre, que... ¡Nos dicen tantas cosas! ¿En qué suerte de bondad podemos creer? Dios nos ampara y nos guía».

Allí mismo, al pie de la cunita o de la pobre cama, era depositado el despojo, sobre el santo suelo, vestido con las mejores galas. A los lados, los dos floreros, con sus rosas de papel; los dos floreros que heredó a madre y que son el único detalle santuario de la triste morada.

Volvió el campo de la diaria tarea y, a la vista de su infortunio, balanceaba los brazos, hundía el mentón en el pecho y, abrazando a la santa mujer, tartamudeaba palabras de consuelo: «Dios lo quería llevar al cielo, mujer. Para que lo comprendiésemos así, le dió enfermedad de adinerado y a nosotros resignación bastante. Dios dirá, mujer, Dios dirá».

Era llevado al camposanto el pequeño féretro. Los niños que habían jugado con el muerto o le conocieron, acompañábanle a la última morada. Y cuando los primeros troncos caían sobre la humilde caja de pino y oían los lamentos y comentarios de las personas mayores, empezaban a comprender.

Ahora la angustia no aprieta el corazón de las madres como antes; ahora la esperanza se adelanta al dolor. Fueron los campos de batalla escuelas donde aprendió el hombre de España a conocer, que es empezar a querer. Eran todos soldados: el estudiante y el peón de obra; el negociante y el obrero; el menestral y el empleado. Todos luchaban por un ideal común; todos querían distinguirse por su amor a la Patria. Y pelearon juntos y sufrieron y cayeron juntos. Luego, cuando la victoria llegó, los poderosos no olvidaron. Fue una acción dura, es cierto; pero la semilla dió fruto. El poderoso recordó a sus camaradas de la aldea y del pueblo pobre y tuvo por suyos los dolores de los sin fortuna. Quiso ayudar y encontró cauces para la justicia que no se había hecho. La mujer vió pronto el camino, y la Falange le prestó medios para recorrerlo.

Ya no se repetirá la terrible escena. Ya no subirán angelitos al cielo por culpa de

nuestro egoísmo. Ahora el consuelo y la ayuda no se hacen esperar. Ahora, manos de mujer se posan sobre las frentes reseacas por la fiebre, mientras la madre reza; manos de mujer curarán la herida del niño y cerrarán la que la madre tenía sangrante en el pecho, porque la comprensión y la falta de cariño la hicieron a traición. Manos de mujer, de camaradas de la Sección Femenina, llevan el remedio a los hogares necesitados, y labios de mujer, de camaradas de la Sección Femenina, llevan la caricia de su amoroso consuelo a los hogares tristes.

Son legiones. Llegan a cada rincón del solar español y necesitan para su obra de amor y de justicia, ordenada por el Caudillo, nuestro aliento y nuestra ayuda, para dar cima a la obra de engrandecer a España, para dar cima a su obra de hermandad.

El primer deber de la madre

Mujer, la canastilla para tu primer hijo tiene que ser, quién lo duda, la más bella que hay en el mundo, pero no olvides que más importante aún que esto, es, que estés preparada para poderlo criar sano y fuerte.

No olvides que tu primer deber es amantarlo por tí misma a tu hijo, pues para eso Dios te dá los medios. La leche materna, obra en el niño, a modo de vacuna inmunizándole contra las primeras infecciones, no dejes de criarlo por tí misma. La leche materna la digiere el niño más fácilmente, mientras que la de vaca, le obliga a un gran esfuerzo.

Mujer, si vas a ser madre, no dejes por inconsciencia o por dejadez, de procurar a tu hijo toda clase de cuidados y desvelos que su vida exige. Cuando tu hijo sea mayor, qué dirá de tí, mujer, si no le criaste a tu pecho. Mientras no te sea absolutamente imposible, no robes a tu hijo lo que es suyo por naturaleza.

LA SECCION FEMENINA DE F. E. T. Y DE LAS JONS, TIENE ABIERTAS ESCUELAS NOCTURNAS PARA TODAS LAS MUJERES AFILIADAS O NO AL PARTIDO, QUE QUIERAN ASISTIR A ELLAS.

EN ESTAS CLASES SE DAN TODAS LAS ENSEÑANZAS UTILES (LECTURA, ESCRITURA, CORTE Y CONFECCION, PUERICULTURA, RELIGION, ETC.)

LA SECCION FEMENINA TE HACE UN LLAMAMIENTO PARA QUE ASISTAS A ELLAS, Y DE ESTA MANERA CONSEGUIRAS ELEVAR TU NIVEL ESPIRITUAL Y SOCIAL.

Es el barco-hospital que lleva heridos de guerra y enfermeras

(De nuestro servicio especial)

Costa italiana, Septiembre.—Esta vez podemos revelar el nombre de la nave. Podemos abandonar el tono discreto que imponen los secretos militares. Este navío no se camufla para hacerse invisible en el horizonte. De noche no navega con las luces apagadas; por el contrario, aparece todo encendido, iluminado por cientos de lámparas.

En la oscuridad del Mediterráneo—apagados los barcos, apagados los faros, apagadas las luces de las ciudades—solamente esta nave y otras cinco gemelas, se permiten navegar con este derroche de luz.

La nave blanca como un trasatlántico de lujo, ostenta en sus flancos y la cubierta, grandes cruces rojas. Naveja sin armamento alguno, como las otras cinco—blancas hermanas de la Caridad—y allí donde hay un mal que curar, una herida que restañar, acude solicita coronada de luz. No lleva combatientes, sino enfermeras; no ostenta torres acorazadas, sino grandes reflectores, no conduce explosivos, sino algodones, vendas y medicinas.

Se llama «Gradisca». Nació en astilleros lejanos y era uno de los más hermosos navíos de la Marina mercante holandesa en otro tiempo.

¿Cree el lector que es fácil coger un trasatlántico y transformarlo en barco-hospital? ¿En convertir el viejo navío holandés «Gelria» en el espléndido barco-hospital «Gradisca»? Es un complicado problema de arquitectura, de instalaciones y alojamientos.

Un hospital flotante tiene que organizarse autónomamente, tiene que vivir y hacer vivir en absoluta autonomía a 200 hombres de su tripulación, 200 enfermeras y de 800 a 1.000 hospitalizados. Esta blanca ciudad tiene que ser desinfectada de arriba a abajo en pocas horas, y mantener un clima igual siempre. Cuenta con departamentos para contagiosos y otros para dementes.

El «Gradisca» es para los marinos italianos el Hospital Mayor. Soldados, aviadores, marineros que ya en lugares lejanos ofrecieron su sangre por la patria, conocen esta nave y las cinco gemelas.

Viendo estas blancas salas con cientos de enfermeras y cirujanos, pienso en los días lejanos en que el «Gelria» atravesaba la línea del ecuador y a bordo, como era costumbre, los viajeros ricos festejaban el acontecimiento escanciando botellas de espumoso champang, en medio de la mayor algarazá.

Los que regresan ahora a bordo son cientos y cientos de jóvenes pasajeros que han sabido combatir para abrir a su Patria las Vías del mundo.